

Câstigul salarial mediu nominal net a scăzut la 3.395 lei, în luna ianuarie

Câstigul salarial mediu nominal net a scăzut la 3.395 lei în luna ianuarie a acestui an, mai mic cu 225 lei (-6,2%) fata de luna precedenta, potrivit datelor Institutului National de Statistica publicate vineri.

Câstigul salarial mediu nominal brut a fost 5.549 lei, cu 357 lei (-6%) mai mic decât în luna decembrie 2020.

Valorile cele mai mari ale câstigului salarial mediu nominal net s-au înregistrat în activitati de servicii în tehnologia informatiei (8.107 lei), iar cele mai mici în hoteluri si restaurante (1.732 lei).

În prima luna a acestui an, în majoritatea activitatilor din sectorul economic nivelul câstigului salarial mediu net a scăzut fata de luna precedenta ca urmare a acordarii în luna decembrie 2020 de prime ocazionale (prime trimestriale, anuale, pentru sarbatorile de iarna, pentru performante deosebite sau al 13-lea salariu), drepturi în natura si ajutoare banesti, sume din profitul net si din alte fonduri (inclusiv bilete de valoare). De asemenea, câstigurile salariale medii nete din luna ianuarie au fost mai mici comparativ cu luna precedenta ca urmare a nerealizarilor de productie ori încasarilor mai mici (functie de contracte/proiecte), cât si a angajarilor de personal cu câstiguri salariale mai mici fata de medie, din unele activitati economice, precizeaza INS.

Cele mai semnificative scaderi ale câstigului salarial mediu net, între 16% si 24%, s-au înregistrat în intermediari financiare (cu exceptia activitatilor de asigurari si ale fondurilor de pensii), fabricarea produselor din tutun, transporturi pe apa, fabricarea altor mijloace de transport, fabricarea produselor farmaceutice de baza si a preparatelor farmaceutice, industria metalurgica, tiparirea si reproducerea pe suporturi a înregistrarilor, fabricarea hârtiei si a produselor din hârtie, fabricarea produselor de cocserie si a produselor obtinute din prelucrarea titeiului.

Pe de alta parte, cele mai importante cresteri ale câstigului salarial mediu net, de 5,4%, s-au înregistrat în extractia petrolului brut si a gazelor naturale (+5,4%), ca urmare a acordarii de prime ocazionale (prime anuale sau pentru performante deosebite).

În sectorul bugetar s-au înregistrat scaderi ale câstigului salarial mediu net fata de luna precedenta, astfel: în sanatate si asistenta sociala (-2,6%), în administratie publica (-1,3%), respectiv în învățământ (-1,1%).

Comparativ cu luna ianuarie a anului precedent, câstigul salarial mediu nominal net a crescut cu 6,5%.

Indicele câstigului salarial real a fost 103,4% pentru luna ianuarie 2021 fata de aceeași perioada a anului precedent si 92,6% fata de luna precedenta.